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(1) एक ��� अपनी व�ुओ ंको इस �कार अंिकत करता है िक उसे 20% का लाभ हो | वह 3/5 व�ुऍ अंिकत कीमत पर बेचता है और शेष 20% छूट पर
सौदे म� उसका लाभ% है ?

[A] 10.40%

[B] 45%

[C] 12%

[D] 78%

Answer : [A]
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(2) िकसी िनमा�ता ने एक व�ु का अंिकत मू� 50�. िनधा��रत िकया था उसे 20% का ब�ा देकर बेचा | यिद उसे 25% लाभ �आ हो तो व�ु का �य मू� था
?

[A] 19

[B] 20

[C] 32

[D] 65

Answer : [C]

Explanation: व�ु का िव�य मू. = 80/100 *50 =40 �. तो व�ु का �य मू� =100*40/125 =32 �.
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(3) कोई �ापारी अपने माल का मू� �.मू. से 25% अिधक अंिकत करता है और खरीददारो ंको 25/2 % का ब�ा देता है | उसका लाभ है ?

[A] 2.3%

[B] 4.5%

[C] 9.375%

[D] 8.90%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =125*87.5 /100 =109.375 लाभ =9.375%
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(4) यिद 110 �. िबल पर एक िनि�त अविध के अंत तक 10 �. वा�िवक ब�ा िमलता है, तो इसी रािश पर दुगुनी अविध के अंत तक िकतना ब�ा िमलेगा ?

[A] 23

[B] 18.33

[C] 71

[D] 43.62

Answer : [B]
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(5) दो सं�ाओ ंका अ�र उन दोनो ंम� बड़ी सं�ा के 20 % के बराबर है यिद छोटी सं�ा 20 हो तो बड़ी सं�ा �ा है ?

[A] 45

[B] 23

[C] 25

[D] 90

Answer : [C]

Explanation: माना बड़ी सं�ा =x x-20 =20x/100 5x-100=x 4x =100 x=25
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(6) िन�ांिकत का सरलीकृत मान है - (1-1/3)(1-1/4)(1-1/5) ...(1- 1/99) (1-1/100 )

[A] 1/50

[B] 3/78

[C] 3/67

[D] 2/46

Answer : [A]
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(7) P , Q और R म� �मशः 5:8:12 के अनुपात म� कुछ धनरािश को बांटना है | यिद Q और R का कुल भाग P के भाग से चार गुना है तो P का भाग �ा होगा ?

[A] 3000

[B] 5000

[C] 8000

[D] आंकडे पया�� नही ंहै

Answer : [D]

Explanation: P:Q:R= 5:8:12 Q और R का कुल भाग / P का भाग = 8+12/5=20/5 =4
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(8) यिद िकसी सं�ा का 40% दूसरी सं�ा मे जोड़ द� तो दूसरी सं�ा म� 20% वृ��द हो जाती है, इन दोनो ंसं�ाओ ंका �ा अनुपात है ?

[A] 3:4

[B] 5:6

[C] 8:9

[D] 5:8

Answer : [D]
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(9) दो सं�ाओ ंका गुणनफल 180 है तथा उनका म.स. 2 है तो ल.स. �ात कीिजए -

[A] 5

[B] 8

[C] 9

[D] 90

Answer : [D]

Explanation: ल.स. =180/2=90
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(10) िकसी सं�ा को 7/6 से गुणा करने को कहा गया पर�ु उस सं�ा को 7/6 से भाग दे िदया गया तो प�रणाम से 39 कम �ा� �आ | वह सं�ा �ा थी ?

[A] 178

[B] 126

[C] 342

[D] 890

Answer : [B]

Explanation: 7/6 x -6/7 x =39/1 49x -36x =1638 13x = 1638 x=126
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(11) 12 मजदूर एक काय� को 18 िदन मेम समा� कर सकते है | सबने िमलकर काय� �ार�भ िकया तथा 6 िदन बाद 4 और मजदूर काय� म� स��िलत हो गये |
शेष काय� िकतने िदनो ंम� समा� होगा ?

[A] 12

[B] 9

[C] 11

[D] 23

Answer : [B]
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(12) अजय और गोपाल दोनो ंिमलकर िकसी काय� को 30 िदन म� समा� करते है | दोनो ंने िमलकर 20 िदन काम िकया तथा िफर गोपाल काम छोड़ गया | शेष
काय� राम ने 20 िदन और लगाकर समा� कर िदया | गोपाल अकेला इस काय� को िकतने िदन म� समा� कर सकेगा ?

[A] 56

[B] 89

[C] 60

[D] 23

Answer : [C]
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(13) 100 लीटर िम�ण म� पानी की मा�ा 10% तथा शेष दूध है | इसम� िकतना और पानी ड़ाल� तािक �ा� िम�ण म� दूध की मा�ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहले िम�ण म� पानी की मा�ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा�ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलाने पर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(14) दो �ेशनो ंA तथा B से दो रेलगाड़ी एक-दूसरे की ओर �मशः 50 िकमी. �ित घंटा तथा 60 िकमी. �ित घंटा की चाल से चलती है | दोनो ंगािड़यो ंके िमलने
पर �ात �आ िक दूसरी गाड़ी ने 120 िकमी. अिधक दूरी तय की है | A तथा B के बीच की दूरी िकतनी है ?

[A] 1236

[B] 7865

[C] 1320

[D] 7897

Answer : [C]
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(15) 100 मीटर ल�ी एक रेलगाड़ी 30 िकमी. / घंटा की गित से चल रही है रेलवे लाइन के समीप खड़े एक ��� को पार करने म� इसे िकतना समय लगेगा ?

[A] 11

[B] 45

[C] 12

[D] 67
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Answer : [C]

Explanation: ��� को पार करने म� लगा समय = 100/30 *3600/1000 =12 से.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(16) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष� कम है | उसकी आयु �ात करने के िलए िन�िल�खत म� से कौन -सा समीकरण सही �ितिनिध�
करता है ?

[A] x-4

[B] 2x-4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ� x वष� है राजू की उ� =2*x-4 =2x-4
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(17) 35^o के स�ूरक कोण की माप �ा होगी ?

[A] 145^o

[B] 32^0

[C] 120^o

[D] 90^o

Answer : [A]

Explanation: दूसरा स�ूरक कोण = 180-35 =145^o
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(18) एक �ापारी अपने सामान की लागत पर िकतने �ितशत मू� अिधक करे, तािक वह अपने �ाहक को 10% कमीशन देने पर भी 26% का लाभ उठा सके
?

[A] 40%

[B] 65%

[C] 23%

[D] 12%

Answer : [A]

Explanation: माना िक व�ु का �य मू� 100 �. है | िव�य मू� =100+26=126 �. उसको 126 �. 10% कमीशन देने के बाद िमलने चािहए अंिकत मू� =100
�. -10 �. कमीशन =90 �. �ा� जब 90 �. �ा� करता है तो अंिकत मू� =100 �. जब 1 �. �ा� करता है तो अंिकत मू� =100/90 �. 126 �. �ा� करता है
तो अंिकत मू� =100/90 *126 =140 �. �य मू� से अ��कत मू� =(140-100) =40%
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(19) एक आदमी ने 4 �. म� 5 के भाव से संतरे खरीद� और उ�� 5 �. म� 4 के भाव से बेचा उसका भाव है ?

[A] 43

[B] 42

[C] 56.25

[D] 54.34

Answer : [C]

Explanation: =25-16/16 *100 =56.25 %
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(20) 80 पेन का िव.मू. 60 पेन के �.मू. के बराबर है तो लाभ/हािन �ितशत बताओ -

[A] 23

[B] 12

[C] -25

[D] 25

Answer : [C]

Explanation: =60-80/80 *100 =-20/80*100 =-25 %
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